
Q2-A.「カートの操作で分からないことがありますか。」

Q1-A.「食事場所、ロッカー、トイレなど内部の場所配置が分からずに
　　　お困りになったことはありませんか。」

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ゴルフ場でお困りになったことはありませんか。」

2024・1・2月号アンケートより

※アンケート回答者のみの集計と
　なっております。ご了承ください。

アンケート回答数：386

6歳～39歳
困ったことがある 特にない
23.5％
38.6％40歳～59歳

60歳～80歳以上 35.7％

76.5％
61.4％
64.3％

※（6歳～83歳読者）

6歳～39歳
分からないことがある 特にない
5.9％
12.5％40歳～59歳

60歳～80歳以上 13.3％

94.1％
87.5％
86.7％

※（6歳～83歳読者）

Q1-B.年齢別回答結果

Q2-B.年齢別回答結果

vol.1

・GPSナビの操作が分からなかった。（愛媛県/とかさん/33歳女性）
・カート後方の雨除けのカバー設置。（愛媛県/S・Aさん/41歳男性）
・バックの仕方がわからず、係の人を呼んだ。（高知県/K・Mさん/71歳女性）
・スコアボードの閲覧方法。（岡山県/孫七さん/61歳男性）
・初めて乗った時、カートと共に下に転げ落ちた（1mくらい）。
  （香川県/どんたこりんさん/72歳女性）

Q2-A.「分からないことがある」とご回答いただいた方（具体的に）
・リモコン操作の場合、グリーン近くではリモコンが効かず、カートの
  ボタンを押さなければならない時があるので使いづらい。
  （岡山県/M・Yさん/63歳男性）
・ロックの掛け方。（和歌山県/ひろんさん/67歳女性）
・カートの橋の上での通行ルールは？交互？
  （香川県/ボギーさん/77歳男性）

35.5％

困ったことが
ある

特にない

64.5％

12.4％

分からないことが
ある

特にない

87.6％



Q3-A.「コースの順路が分からなくなることはありますか。」

6歳～39歳のご意見

40歳～59歳のご意見

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ゴルフ場でお困りになったことはありませんか。」

2024・1・2月号アンケートより
アンケート回答数：386 vol.2

・地面に矢印を付けてほしい。（愛媛県/とかさん/33歳女性）
・看板を増やしてほしい。（岡山県/ゴロゴロゴルフさん/39歳男性）

・OUT・INではない場合のコース順路の明記。（愛媛県/S・Aさん/41歳男性）

・分かりやすく矢印等があれば嬉しい。（香川県/りかさん/42歳女性）

・色付きライン希望（自転車の青色ラインのように）。
  （愛媛県/うるまさん/49歳女性）

・初見コースは特に分かりにくい。（愛媛県/毛先がQ太郎さん/49歳男性）

・路面表示が薄いのでもっと濃くしてほしい。（徳島県/W・Mさん/50歳男性）

・行き慣れていないゴルフ場で自走式カートの場合、時々スタート時の
  順路が分かりにくいことがある。分かりやすい案内表示があれば・・・。
  （徳島県/S・Kさん/51歳男性）

・表示が分かりにくく迷子に。逆走になりかけた。丁寧な表示を。
  （岡山県/わーいわーいさん/52歳女性）

・二股道で消えかかった矢印はちゃんと書き直してほしい。
  （徳島県/T・Yさん/52歳女性）

・次コースへの看板を大きく。（高知県/ランツさん/56歳男性）

・一本道にして～。（香川県/ウッカリショウジさん/57歳男性）

・次のコースの案内が分かりにくい所がある。
  （香川県/バンチャンさん/57歳男性）

※アンケート回答者のみの集計となっております。ご了承ください。

32.6％

分からないことが
ある特にない

67.4％

6歳～39歳
分からないことがある 特にない
17.6％
37.5％40歳～59歳

60歳～80歳以上 32.4％

82.4％
62.5％
67.6％

※（6歳～83歳読者）

Q3-B.年齢別回答結果

Q3-A.「分からないことがある」とご回答いただいた方（ご要望）



いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ゴルフ場でお困りになったことはありませんか。」

2024・1・2月号アンケートより
アンケート回答数：386 vol.3

・初めてのコースは特に分からない事が多い。
　（徳島県/○○○だったらおやじさん/60歳/男性）

・矢印が古くなって見えにくい。定期的に直して
ほしい。
　（香川県/にっさん/60歳/男性）

・わかりやすい表示にしてほしい。
　（愛媛県/シャンクこわいマンさん/61歳/男性）

・コース内はリモートカートにしてほしい。
　（岡山県/ 孫七さん/61歳/男性）

・路面に矢印で明記して欲しい。
　（愛媛県/Y・Sさん/61歳/男性）

・分かりやすい表示をお願いしたい。初めての
コースで戸惑う。
　（高知県/A君さん/62歳/男性）

・矢印などを大きく表示して。
　（香川県/M・Rさん/62歳/女性）

・カートにナビを取り付けてほしい。
　（香川県/I・Jさん/64歳/男性）

・矢印がきちんと出ていない。
　（岡山県/モンさん/66歳/女性）

・表示をはっきりと分かりやすく書いてほしい。
　（香川県/ココパパさん/66歳/男性）

・看板が分からない所がある。
　（岡山県/ Y・Hさん/66歳/女性）

・カート道路が交差している、脇道がある。
　（岡山県/O・Yさん/66歳/男性）

・立て札などがほしい。
　（和歌山県/ひろんさん/67歳/女性）

・大きく明確な表示がほしい。
　（香川県/M・Kさん/68歳/男性）

・順路の路面表示を色付けて明確にしてほしい。
　（徳島県/K・Mさん/70歳/女性）

・次のコースの表示をわかりやすく。
　（愛媛県/伊予竹さん/71歳/男性）

・グリーンでの停止位置のマークは統一して。
・交差点で矢印がほしい。
　（徳島県/おじさんライダーさん/71歳/男性）

・分岐する場所の表示を分かりやすく。
　（奈良県/つーさん/72歳/男性）

・シニアにもすぐに分かるようにしてほしい。
　（香川県/どんたこりんさん/72歳/女性）

・案内板をはっきりと。
　（高知県/K・Mさん/73歳/男性）

・色付きラインにしてほしい。
　（愛媛県/老虫さん/75歳/男性）

・セルフプレーで、1ホール間に左右に分か
れたカート道に矢印が無かった。
　（香川県/ K・Hさん/77歳/男性）

・コース案内の標識がはっきりしない場所があ
る。セルフプレーが多いので、特に痛感します。
　（福島県/ヤブチャンさん/80歳/男性）

・道路上の方向指示がほしい。
　（愛媛県/頑張るジージーさん/82歳/男性）

60歳～80歳以上のご意見

Q3-A.「分からないことがある」とご回答いただいた方（ご要望）



6歳～39歳のご意見 40歳～59歳のご意見

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ゴルフ場でお困りになったことはありませんか。」

2024・1・2月号アンケートより
アンケート回答数：386 vol.4

・コースでのトイレが少ない。
　（岡山県/エヌさん/25歳/女性）

・ゴミがコース内に落ちてることがあります（拾
います）。
　（大分県/K・Yさん/27歳/男性）

・どんな服装で行ったらいいか分からない。
　（徳島県/ちこちゃんさん/30歳/女性）

・帰宅する時の服装（Tシャツ・ジーンズは良く
ないのかなど）。
　（徳島県/いけちこさん/31歳/男性）

・ロッカーや入浴料が有料な所があり、戸惑って
います。
　（愛媛県/とかさん/33歳/女性）

・初めて行くコースで、食事場所やロッカールー
ムの場所がわかりづらいことがある。
　（愛媛県/おじいさん/37歳/男性）

・練習場の場所が分かりにくい。
　（岡山県/ゴロゴロゴルフさん/39歳/男性）

・寒さや暑さが困ります。
　（京都府/マルベリーさん/39歳/女性）

・氷のうを置いてある位置が分からない。
　（千葉県/F・Hさん/40歳/男性）

・SDGsのためビニール袋がないこと。
　（愛媛県/S・Aさん/41歳/男性）

・トイレが綺麗でない時がある。紙がなかった
り・・・。
　（香川県/ りかさん/42歳/女性）

・2サム割り増しが高すぎる・・・。
　（岡山県/M・Hさん/42歳/女性）

・ナビの高低差が出るか出ないか。
　（徳島県/M・Tさん/44歳/男性）

・遠い所への運転は疲れます。
　（徳島県/O・Mさん/62歳/男性）

・ビジターで、地元とは違うローカルルールが
分からない。
　（愛媛県/ケロさん/46歳/男性）

・クレジットカードが使えない時は困ります。
　（愛媛県/うるまさん/49歳/女性）

・セルフプレーにセルフエントリー、セルフ
精算。ドライな感じが寂しい気持ちです。
　（愛媛県/毛先がQ太郎さん/49歳/男性）

・ゴルフ場のご当地メニューを食べたい。
何がオススメか知りたい。
　（香川県/まーくんさん/49歳/男性）

・最近は茶店が閉まっている事が多い。
　（岡山県/もうすぐ50のおやじさん/49歳/男性）

・道がわからなくなることがある（要望：脇
道には看板を）。
　（香川県/I・Yさん/49歳/男性）

・初めて訪れるゴルフ場は、OUTとINの入り
口でいつも迷ってしまいます。
　（徳島県/ コブラさん/50歳/男性）

・練習場での支払い方法など。
　（高知県/T・Aさん/50歳/男性）

・トイレを各コース（前半・後半）にもう1個
ずつほしい。
　（香川県/T・Mさん/51歳/男性）

・初めてのコースで、スタート室が分からな
い時がある。
　（香川県/ごるバカ山さん/51歳/男性）

Q4-A.「ゴルフ場内でお困り・戸惑ったことがあれば教えてください。」



・スタートの際にカートの列が多く、先頭か
どうか不明。
　（徳島県/○○○だったらおやじさん/60歳/男性）

・ラウンド時間&昼の休憩時間が思うように
いかないと、楽しみが半減する。
　（徳島県/エイジラウンドさん/60歳/男性）

・トイレの数が少ないので、困る事がある。
　（香川県/にっさん/60歳/男性）

・ラウンド途中のトイレ。
　（高知県/N・Nさん/60歳/男性）

・早目にカート番号を教えてほしい。早く荷
物を置きたい。
　（愛媛県/ シャンクこわいマンさん/61歳/男性）

・ナビが付いたゴルフ場が増えて、初コース
でもレイアウトがわかりやすい。
　（愛媛県/O・Mさん/61歳/男性）

・トイレが少ない。
　（岡山県/孫七さん/61歳/男性）

・ロッカーが分かりにくい。
　（高知県/O・Hさん/61歳/男性）

・自動支払機の操作方法。
　（愛媛県/金時パンさん/55歳/男性）

・カートにタッチパネルコースガイドを導入し
ているコースと、していないコースがある。
　（高知県/ランツさん/56歳/男性）

・スパイクがエア洗浄のみなので、できれば水
洗浄もほしい。
　（香川県/M・Kさん/56歳/男性）

・支払い方法が分からない。。
　（香川県/ウッカリショウジさん/57歳/男性）

・トイレとトイレの距離が長い。
　（愛媛県/ K・Hさん/57歳/男性）

・ドレスコードの判断に気を使う事。
　（広島県/O・Sさん/58歳/男性）

・トイレが少ない。
　（香川県/110の王さん/58歳/男性）

・初めてのゴルフ場だと細部の場所が分からな
いことがある。聞けばいいのだけど億劫で聞き
にくい。
　（和歌山県/K・Kさん/59歳/男性）

・雷雨に遭遇したときに、どこに避難すればい
いかしばらく戸惑う時があった。
　（徳島県/S・Kさん/51歳/男性）

・ロッカーの鍵が固く開けにくいことはあります。
　（岡山県/わーいわーいさん/52歳/女性）

・混んでいる時に、前後の組とうまくタイミン
グが合わず、待ったり待たせたりします。
どのようにしたら全員がストレスなくプレー
できるのかなとよく思います。
　（香川県/恵美さん/52歳/女性）

・まず初見殺しなシステム。初めての人にわか
りやすくHPで説明してほしい。
　（徳島県/T・Yさん/52歳/女性）

・コース内のトイレの掃除ができてないのが一
番困ります。
　（和歌山県/クリスティーンさん/53歳/女性）

・トイレが少なくて、急に催して困った事が
多々有ります。
　（大阪府/美ばばさん/53歳/女性）

・滝の宮CC赤石コースみたいにトイレの数が多
いと大変ありがたいです。他のゴルフ場ですが、
女性トイレを平気で使用する年配男性には
びっくりします。
　（愛媛県/K・Tさん/54歳/女性）

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ゴルフ場でお困りになったことはありませんか。」

2024・1・2月号アンケートより
アンケート回答数：386 vol.5

Q4-A.「ゴルフ場内でお困り・戸惑ったことがあれば教えてください。」

60歳～80歳以上のご意見



・前が2人組のプレーなので、自分の4人組と間
が空いた時に、自分の組が遅れていると絶えず
無線のアナウンスが流れる時、「どうして！」と
イラッとします。
　（岡山県/M・Yさん/63歳/男性）

・コース内にトイレがもう少しあればと思います。
　（香川県/kinya manさん/64歳/男性）

・トイレで用を足して水を流すと・・・なんと！
詰まってて足元までオーバーフロー！逃げ場
がなかった・・・。
　（香川県/おぎじぃさん/65歳/男性）

・ロッカーの場所がわからない時がある。
　（高知県/M・Dさん/66歳/男性）

・初めてのコースで次のホールに向かう時に、
道が2つに分かれていて困ったことがある。
　（香川県/K・Mさん/66歳/女性）

・カートナビにせっかく色んな機能が付いてい
るのに、使いこなせない。
　（岡山県/モンさん/66歳/女性）

・コース内のトイレの数が少ないし、洋式じゃ
ない所がある。
　（香川県/ココパパさん/66歳/男性）

・トイレがもう少し多ければいいなと思い
ます。
　（岡山県/Y・Hさん/66歳/女性）

・初めてのコースでセルフの場合、打つ方向、
OBの方向が分からない。
　（岡山県/O・Yさん/66歳/男性）

・後続組が何度も打ち込んできた時。（前の
組が進まず、待っている所へ打ってくる。）
　（岡山県/申さん/67歳/男性）

・コース内のトイレの位置。
　（高知県/I・Kさん/67歳/女性）

・練習場の場所など。
　（長野県/N・Sさん/67歳/男性）

・行き慣れたゴルフ場なら良いのですが、初
めてのゴルフ場はカートがどこに待機して
いるのか分かり辛い時があります。
　（愛媛県/じゅんこさん/68歳/女性）

・朝、自分のゴルフカートがどれか分からな
い時がある。他県のコースでは案内がある
所があります。
　（香川県/M・Kさん/68歳/男性）

・カートが動かなくなった時は困りました。
　（岡山県/チョロチョロおじさん/68歳/男性）

・コース内で、トイレが少なくて困る。
　（愛媛県/まあとさん/61歳/男性）

・コース内のトイレの位置。
　（愛媛県/O・Sさん/61歳/男性）

・貴重品ロッカーの操作方法。
　（香川県/OBホールインワンさん/62歳/男性）

・茶店の場所と自販機の内容。
　（香川県/M・Rさん/62歳/女性）

・クラブを忘れた時、引き返すかプレー終了し
た後で聞くか迷います。
　（徳島県/ O・Mさん/62歳/男性）

・レストランに入った時、入り口付近からだと同
伴者がどこに座っているのかが探せず、困ること
があります。男性は皆、似たり寄ったりなので。
　（神奈川県/ケロさん/62歳/男性）

・自動支払機が設置された当初、操作方法で戸
惑う事がありました。
　（香川県/クロノブービーさん/63歳/男性）

・初めてや久々に行ったゴルフ場で、自分の
カートがどこにあるかわからず右往左往する
ことがよくあります（スタート前に）。
　（香川県/おテルちゃんさん/63歳/男性）

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ゴルフ場でお困りになったことはありませんか。」

2024・1・2月号アンケートより
アンケート回答数：386 vol.6

Q4-A.「ゴルフ場内でお困り・戸惑ったことがあれば教えてください。」



・最近はカートナビがありコースの情報が分か
りやすくなったが、ナビが無いコースではドッ
グレッグ、木などで前のカートの位置が分から
ない時があり、打った後びっくりすることがあ
りました。
　（愛媛県/伊予竹さん/71歳/男性）

・寒い時期になると、トイレが近くなりどうして
も我慢できないことがある。できたら3ホールご
とにトイレを設置してほしい。
　（徳島県/おじさんライダーさん/71歳/男性）

・エントリーの仕方（PGMカード）。
　（岡山県/アグリ幸さん/71歳/男性）

・スタートホールへの道順で迷う。
　（奈良県/つーさん/72歳/男性）

・初めて行ったゴルフ場で、スタートホールの
場所が分からなかった。
　（高知県/K・Mさん/73歳/男性）

・電動カートが急にストップした事。電池残量
はあったのに、単なる故障だったのか？
　（高知県/晴耕雨飲さん/73歳/男性）

・前立腺がんの手術以来尿漏れが止まらないの
で、男子トイレに汚物入れがほしい。
　（兵庫県/T・T75さん/75歳/男性）

・同じゴルフ場でプレーする事が多いので、
大体分かります。
　（高知県/M・Yさん/76歳/女性）

・セルフ用カートナビの操作。
　（岡山県/H・Mさん/76歳/男性）

・愛媛のゴルフ場は全部、1回以上行ってい
るのでわかります。（愛媛県/いつまでたっ
ても心はシングルさん/76歳/男性）

・精算が自動化され、こちらの手間が多く
なった。
　（香川県/ボギーさん/77歳/男性）

・入場の際、キャディバッグは置く所が分か
りますが、駐車場に行く前にクラブケース
を置く所がなく、困る時があります。
　（大阪府/とくさん/80歳/男性）

・精算時の機械操作。
　（福島県/ヤブチャンさん/80歳/男性）

・トイレで紙が無くなった時は絶望しました。
　（香川県/ヤマカツゆくぞ！さん/80歳/男性）

・私が利用するゴルフ場は、施設・人共に充
実しており、特に困った事はありません。
　（愛媛県/頑張るジージーさん/82歳/男性）

・コース内のトイレの位置。
　（高知県/I・Aさん/68歳/男性）

・カートの路面が悪くて走行が不安定になるゴ
ルフ場が多いと思う。
　（広島県/歴50年ビギナーさん/69歳/男性）

・コロナ禍の時。ラウンド後寒いので風呂へ行く
と、湯船が2つある中1つには湯を張っていました
が、熱い湯が出ていなくて寒い思いをしました。
風呂へ入る人数も減っていると思いますが、節約
のためでしょうか・・・？利用税も払っているので
す。何とかしてほしい！
　（愛媛県/散球会のよっちゃんさん/69歳/男性）

・混んでいる時にかなり『待ち』が多く、進まな
い時がある。
　（兵庫県/ジャンボジイさん/70歳/男性）

・入場時の服装。ジャケットが必要か、短パンで
も良いかなど。
　（愛媛県/ブルドックさん/70歳/男性）

・初めてのコースの順路がややこしい。
　（徳島県/S・Tさん/70歳/男性）

・自動支払機の使い方が分からない。
　（愛媛県/黄昏のチーピンフッカーさん/71歳/男性）

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見と

してお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「ゴルフ場でお困りになったことはありませんか。」

2024・1・2月号アンケートより
アンケート回答数：386 vol.7

Q4-A.「ゴルフ場内でお困り・戸惑ったことがあれば教えてください。」


